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U jednoj našoj prijavi patenta opisane su 
elektrode sa metalnim omotačem, koje se 
same peku, t. j. koje se peku u peći u kojoj 
se upotrebljavaju. Tamo je naznačeno, da je 
između ostalog zadatak omotača, da vrši 
prenos struje ka elektrodi, što se još potpo
maže primenom rebara ili sličnih delova, koja 
stoje u elektrodnoj masi i daju dobar dodir 
sa istom. Struja se obično dovodi pomoću 
jednog držača koji steže elektrodu. Time po
stignuti dodir između držača i omotača o- 
bično je dobar. Međutim na elektrodi se Ia
ko hvata prašina, koja za vreme pomeranja 
elektrodnog držača dolazi više ili manje na 
dodirnu površinu, usled čega postaje prelazni 
otpor sa gubitkom u naponu kao posleđicom.

Ovaj gubitak je obično neznatan, u srav- 
njenju sa celokupnim naponom u peći. Ali 
ipak u izvesnim slučajevima može biti od 
značaja da se uštedi i taj gubitak. Odličan 
primer za to je primena elektrode u pećima 
za dobijanje aluminijuma.

Ovde obično iznosi celokupan napon u 
peći 6, 5—7 volti.

Ako na primer gubitak u naponu pri pre
lazu struje iznosi n. pr. 0,35 volta onda je 
već to 5% od celokupnog napona. Pokušalo 
se je u pećima za dobijanje aluminiuma da 
se upotrebe elektrode sa omotačima od alu
miniuma.

Ovaj se omotač prevlači lako sa oksida- 
cionim slojem, koji obrazuje znatan otpon 
struji. Usled toga gubitak u naponu može 
lako postati veći te je korisno preduzeti ko
rake za smanjivanje tog prelaznog otpora.

Da bi se ovo izvelo pronašli smo da valja 
primeniti takav raspored koji je principojelno 
pokazan u priloženom nacrtu. U nacrtu si. 
1 pokazuje jedan oblik izvođenja, gde je o- 
motač snabdeven jednim nizom vrhova koji 
se ispred elektrode savijaju i za koje se kon
takt učvršćuje. SI. 2 pokazuje kontaktni raspo
red ušrafljen na dva vrha. 1 je elektroda, 2 o- 
motač i 3 jedan od dva vrha, koji su između 
delova 4 i 5 utvrđeni pomoću zavrtnja 6.. 
Ovde je kontakt takav, da se, praktično go
voreći, ne može pokazati nikakav pad u na
ponu pri prelasku struje.

Istovremeno raspored ima i tu korist, da 
se kontakti pojedinačno mogu dizati, dok o- 
stali kontakti služe za dovod struje, tako da 
ne nastupa prekid rada za vreme podizanja.

Rospored se može izvoditi na razne na
čine, i može ili po površini omotača ležati 
ili direktno na ispale delove rebra ili na o- 
badvoje istovremeno.

Ako se struja neposredno dovede rebrima, 
onda se omotač može izostaviti, i nadokna
diti omotačem iz žičane mreže Ako je mre
ža sa sitnim otvorima onda ona zadržava 
masu za vreme pečenja.

Vešanje elektroda može se vršiti između 
kontaktnih rasporeda, ali je često korisno, 
da se upotrebi naročiti držač, koji se na 
primer drži za jednu elektrodu. U mnogim 
slučajevima je probitačno da se pojačaju re
bra ili ispali delovi oko kojih se drži kon- 
tak. Ovo se može na primer učiniti na- 
levanjem aluminijuma oko rebra, kao što
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je pokazano u sl. 3. 1 je elektroda, 2 omo
tač i 3 oko rebra naliveni metal.

Opisani postupak može se upotrebiti u vezi 
šupljim automatski se pekućim elektrodama, 
gde se električna struja dovodi preko kon
takta, koji je n rupi ostavljen. Korisno je, 
da se onda rupa snabde sa metalnom ar
maturom, n. pr. u obliku cevi tankih zidova. 
Ta cev, po želji, može imati otvore, za is
puštanje gasova, koji se stvaraju za vreme 
pečenja elektrode. Kontakt se može tako na
činiti, da ulazi u otvor i učvršćuje oko re
bra. SI. 4 pokazuje takvo izvođenje sa re
brima.

se automatski peku, naznačen time, što se 
kontakt učvršćuje na delove metalne armatu
re elektrode.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen time, 
što se omotač raseca u potrebnoj meri, tako 
da vrhovi postaju koji se ispred elektroda 
savijaju i oko kojih se drži kontakt.

3. Postupak, po zahtevu 1, naznačen time, 
što se dovod struje deli na više kontakta, 
tako da se ovi mogu pojedinačno pomerati 
ne prekidajući dovod struje ostalim kontak
tima.

4. Postupak po zahtevu 1, naznačen time, 
što kontakti služe i za vešanje elektroda.

Patentni zahtevi:
1. Postupak, da se električna struja dovo

di elektrodi sa metalnim omotačima, koje
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